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В умовах ринкової економіки управління витратами повинно означати 

створення єдиної, раціональної, чітко й безперебійно функціонуючої системи з 

певними цільовими установками та взаємопов’язаними елементами. 

Економічне оцінювання структури витрат підприємства за видами діяльності 

здійснюється з метою визначення доцільності й раціональності окремих видів 

витрат та ефективності господарювання підприємства в цілому [1]. 

Основними елементами системи управління витратами є об’єкти 

управління витратами (рівень, формування і структура витрат), технологія 

управління витратами (здійснення процедур, необхідних для виявлення 

відхилень фактичних показників витрат від планових), суб’єкти управління 

витратами (структурні підрозділи підприємства, що здійснюють процедури 

управління витратами), предмети управління витратами (окремі характеристики 

стану витрат: дотримання лімітів фонду оплати праці, витрат сировини та ін.) 

[1]. 
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Розроблення ефективної системи управління витратами є важливим 

завданням і для аграрних підприємств. Зважаючи на те, що ринок 

сільськогосподарської продукції є відносно близьким до стану досконалої 

конкуренції, вплив окремих господарюючих суб’єктів на рівень цін є 

мінімальним. Отже, сільськогосподарські підприємства можуть здобути 

перевагу за рахунок здешевлення виробництва та економії на витратах ведення 

бізнесу. 

Проаналізувавши термін «управління витратами» можна зробити 

висновок, що це процес цілеспрямованого формування витрат щодо їхніх видів, 

місць та носіїв за постійного контролю рівня витрат, а також стимулювання 

їхнього зниження [2]. Це є важливою функцією економічного механізму будь-

якого підприємства, зокрема, сільськогосподарського. Дослідивши  систему 

управління витратами можна зазначити, що вона має функціональний та 

організаційний аспекти та включає наступні організаційні підсистеми: пошук і 

виявлення чинників економії ресурсів; нормування витрат ресурсів; планування 

витрат за їхніми видами; облік та аналіз витрат; стимулювання економії 

ресурсів і зниження витрат. Такими підсистемами керують відповідні 

структурні одиниці підприємства залежно від його розміру (відділи, бюро, 

окремі виконавці). На сьогодні досягнути ефективного управління витратами 

можна за рахунок досягнення підприємством високих економічних результатів. 

Це складний, багатоаспектний та динамічний процес, що включає управлінські 

дії, ціллю яких є досягнення високого економічного результату [2]. 

Система управління витратами сільськогосподарського підприємства є  

специфічною і характеризується певними ознаками, а саме: цілеспрямованістю 

(оптимізація  рівня  витрат  на виробництво,  реалізацію  продукції  та  

забезпечення одержання доходу); складністю (наявність значної кількості 

підсистем);  гнучкістю (пристосування до змін впливу факторів зовнішнього і 

внутрішнього середовища); керованістю (можливість змін у функціональній 

системі в залежності від потреб виробництва) [3]. 
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Розробка ефективної системи управління витратами виробництва знижує 

можливість негативного впливу випадкових явищ на діяльність підприємства та 

дозволяє вчасно передбачити дію негативних заходів.  
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